

来自于我平凡的岗位”



钱威丞还是复旦大学新闻学院2018级博士，今年刚好毕业。于他而言，担任《共产党宣言》展示馆“星火”党员志愿服务队长一职是一种荣耀。在党建工作中，他坚持着“心有所信，好学力行”，亮明底色、树起旗帜、坚持有为。

《共产党宣言》展示馆没有一位专职讲解员。一开馆，复旦大学就成立了一支《共产党宣言》展示馆“星火”党员志愿服务队，培养具有高质量讲解能力的宣言精神传播者、能做扎实理论研究的宣言精神研究者、素质过硬志愿奉献的宣言精神实践者。

作为复旦大学《共产党宣言》展示馆星火队的一分子，钱威丞认为，奋斗之于大家，首先在于做好《共产党宣言》精神忠实传人。

“收到习近平总书记回信以来，我们坚持在‘学思践中坚定理想信念，在奋发有为中践行初心使命’。”钱威丞介绍，自收信以来，队伍以微党课、视频党课、思政舞台等多元形式创新理论传播；接待参观者1.5万人次，开展讲解500多场；队员们除场馆服务外，另外开展志愿理论宣讲近百场。

作为新闻学院2018级硕博联合党支部书记，钱威丞统计了一下，在三年间，支部也总计开展理论学习30余次，并有幸获评2019复旦大学组织生活案例大赛优秀案例。对支部党员而言，大家最大的心愿是“点燃一个，照亮一片”。“未来，我们将继续保持初心滚烫、底色擦亮、永远坚持使命担当，共同熔铸红色力量。”钱威丞说。

今年毕业后，钱威丞将完成向一名上海市选调生的转换。他相信，作为“星火”，不管将来深耕于哪片土壤，不管能力多么微薄，“有一分光发一分热”，都会始终是“星火”对自我的要求。

如今，站在建党百年的荣耀时刻，钱威丞更是深信，致敬英雄最好的方式，就是坚持永久奋斗，把英雄放在心里，把责任扛在肩上。

青年报记者 刘昕璐

柴闪闪

全国人大代表、中国邮政集团有限公司上海市邮区中心局邮件接发员

全心以赴，传递美好。

柴闪闪，这个把自己“寄”到人民大会堂的“快递小哥”，是第十三届全国人大代表、中国邮政集团有限公司上海市邮区中心局上海站邮件处理分中心的一名邮件接发员。

2004年，当时不到20岁的柴闪闪就从湖北老家来到上海。作为一名“农二代”，他吃苦耐劳，希望用双手为自己和家人带来更好的生活。在这条用青春铺就的邮路上，通过自身的不懈努力，他从一名靠体力装卸邮件包裹的转运员，转型成为依靠脑力的新时代技术工人。

“冬天，在站台上装卸邮件时等车的间隙时常被寒风吹得瑟瑟发抖；夏天，顶着近五十摄氏度的高温在火车车厢里接发包裹，但人生走过的每一步都算数。想要追求美好的生活就必须提升自己，无论是个人能力还是思想。人生只要奋斗，一切都有可能。”柴闪闪对此深信不疑。

作为一名农民工代表、青年代表、中国共产党党员，他给自己的要求是不断加强自身履职能力，用扎根基层的优势，更好地传递来自基层的青年声音。同时，更要立足本职岗位，提升自身业务能力，发挥好先锋模范作用。

时光如白驹过隙，站在建党100周年这一新的历史起点上，柴闪闪最想说的是：“星光不问赶路人，时光不负实干者。”在他看来，今天，我们已经进入“十倍速”的信息时代，邮政体系在服务国家经济社会发展和改善民生发挥了越来越重要的基础作用，从业者更是人民群众美好生活的创造者和守护者。

“作为一名邮政业的全国劳动模范，自己要时刻牢记自己共产党员的第一身份，充分发挥共产党员的先锋模范作用，在工作中，用心、用情、用力、用智为更好满足新时代人民群众用邮需求而努力工作。在生活中，做一面流动的旗帜，团结凝聚更多的人民群众，在全面建设社会主义现代化强国的新征程中发挥青年人应有的作用。”柴闪闪这样说。

青年报记者 刘昕璐

6月结束的40强赛中，中国男足在西亚炎热的环境下连续击败菲律宾、马尔代夫和叙利亚，第二循环4场全胜，成功晋级12强赛。颜骏凌作为国足主力门将参加了40强赛所有的比赛，总共只丢了3个进球，当然40强赛并不是终点，颜骏凌希望在自己职业生涯的巅峰时刻帮助国足再次站上世界杯的舞台，他在微博上写道：“团结是铁！兄弟们真棒！我们12强见！”

在上海海港队，颜骏凌是球队后防中坚力量，2018年帮助球队为上海重新赢回了中国顶级联赛冠军奖杯。他也是一名中国共产党党员，并在球队中起着表率作用，去年7月1日，颜骏凌和队中的党员球员王燊超、蔡慧康、吕文君一起来到一大会址担任志愿者，为参观的游客服务。颜骏凌表示，作为党员更要继承发扬先辈的奋斗精神，“在绿茵场上，你需要技术，需要教练的战术布置和执行力，但有时候也需要坚强的意志，那种拼搏的精神。我们学习党史，了解革命先辈在那样艰苦的条件下依然在奋斗，攻克一个个难关，比起他们，我们现在遇到的困难根本不值一提，你更有理由去面对这些挑战。作为党员，我也希望为队里年轻球员做表率，大家一起奋斗，因为足球是个团队运动。”

国足唯一一次打进世界杯决赛圈圈现在已经快20年了，颜骏凌表示那时候自己虽然年纪还小，但那种全民欢腾的场景依然印象深刻。“作为球员，我们确实会承受一些压力，但是球员的使命就是顶住压力，去为中国的足球事业做贡献，给中国的球迷带来快乐。马上就要12强赛了，我们希望通过奋斗取得好的成绩，让我们这一代球员也能圆世界杯的梦想，更重要的是让中国球迷收获那种幸福感。”

青年报记者 张逸麟

颜骏凌

中共党员、中国男足国家队主力门将、上海海港队主力门将

愿奋力取得好成绩
让球迷收获幸福感

钱威丞

复旦大学新闻学院2018级博士、曾任《共产党宣言》展示馆“星火”党员志愿服务队长

致敬英雄的最好方式，
就是在奋斗中成为他们。